

一条江,在泽被千里的同时,也牵动着千万人的心。正是基于此,由华声在线承办、妙盛国际企业孵化港全程支持的首届湘江全流域漂流大型环保公益活动持续发酵,引发“蝴蝶效应”。

截至9月15日,这一旨在呼吁全民参与保护湘江母亲河的环保公益活动,漂流船队行程555公里,取湘江水样604瓶,历经十余个县市,向沿岸近千万人口传递保护湘江的理念与知识。从一个“骗子”的突发奇想到现在的成效,仅仅一个多月,而推动者几乎全为民间人士,不得不说这是一个奇迹。

这个奇迹的推动力来自于湖南省委、省政府治理湘江的坚定决心,以及湘江流域四千万民众对于保护母亲河的极度渴望,却发端于一次老友之间的闲聊。

■记者 蒋小康

## “湘江全漂”漂程过半,历经十余县市,影响人群近千万

# 环保“漂流瓶”,你“收到”了吗

### 一个“骗子”的激情满怀

2011年8月7日,一个平常的星期天,江岸与老友邱则有、蒋文坐在一起闲聊社会责任感。

“捐款、修路、架桥,我们做了这么多,能改变什么?”妙盛国际企业孵化港专家顾问团顾问邱则有说,能不能组织一个活动,类似于飞越黄河、长江漂流,达到轰动效应,真正让企业实现社会责任的最大化。

从组织公益论坛到各类捐赠,一个小时过去了,烟灰缸几乎塞满烟头,茶水也换了多次,三人一直没有定论。

几近午餐时间,江岸突然一拍桌子,“吼”出自己的想法,“湘江还没有人全程漂流过,可以用这种形式,呼吁人们关注湘江的环保问题。”

“江岸,这个想法是你提出来的。你要想好湘江能不能漂,会不会有人来参加?”邱则有与蒋文几乎同时提出质疑,817公里的全程漂流,毕竟不是件容易实现的事情。

“没问题,这个肯定没问题。”江岸拍着胸脯对两位老友说,他组织的湖南百公里毅行已经成功运作5年,积累了很多爱好户外、热心公益的会员,此外,华声在线对于这种公益环保活动的执行,通过百公里毅行与湖南“免费午餐”项目的成功实施,已经驾轻就熟。

江岸,出生于湖南常德,现任华声在线股份有限公司华声户外总监,华声网名“大致若驴”。不知从什么时候起,“没问题,这个肯定没问题。”成了他的口头禅。也不知从什么时候起,不论同事,还是好友,都开始叫他“骗子”。

令人不解的是,大家都很喜欢这个“骗子”。“因为跟他共事,永远充满激情。”这一次,也不例外,邱则有与蒋文再次被“骗”。江岸承诺的“没问题”开始出现一个又一个大问题。直到8月31日,也就是活动新闻发布会召开的前夜,报名参与漂流的船员仅仅37名,不及预计人数的三分之一。邱则有和蒋文急了,江岸却非常淡定的表示“没问题”,先发布新闻,树起一面大旗,再招兵买马。

9月1日,新闻发布会在长沙召开,省人大常委会副主任蒋作斌宣布首届湘江全流域大型环保公益活动9月4日正式起漂。包括新华社、人民日报、华声在线在内的中央及省市媒体纷纷报道。当天,报名人数呈井喷式增长,一下就超越了活动组委会设定的船员数。

“那一天,如释重负。”江岸说。



9月13日衡阳市政府在石鼓公园欢迎漂流队员场面。黄谷子 摄



高温天气,下船第一件事,便是喝水。摄影义工 朱少培 摄



船员抬船翻坝。徐晖铭 摄

### 一群“疯子”的精诚协作

穿越衡阳市200多公里的湘江水域,漂流船队行程过半,所经县市广西兴安、全州、湖南永州、东安、祁阳、衡南、衡阳、衡山,各地党政机关与市民,无不守候迎接。政界、企业、艺术家、摄影家、媒体、明星……乃至每一个关注湘江的民众,都通过现场参与、微博、论坛参与其间。

一个民间的环保公益活动,短时间内引发流域内政府与民间的集体参与,是一个不小的挑战。然而江岸却认为,事情没有那么难。各个团队之间的精诚

协作,促成了这次活动的蝶变。邱则有在永州段的欢迎仪式上,有一句很精辟的话就概括了这层意思,他说:“妙盛湘江行,你行,我行,大家行。”在起漂前,各方资源的蓄力早已开始。作为承办单位,华声在线自活动伊始,便开始精心策划活动的宣传报道方案。同时,通过华声论坛,开始招募船员与摄影义工。此外,为了体现环保因素,一支环保志愿者调查队,在华声在线的牵线下,也快速成立。

9月1日,广西灵渠公园,各方力量

汇集于此。漂流队,溯江而上,开启817公里漂流征程;环保志愿者调查队,从源头海洋山开始,在湘江重要节点与河流交汇处,取水检测并带回水样……

“你们就是一群疯子。”9月15日,一位衡阳网友“木脑壳”在华声论坛跟帖说,前天在衡阳石鼓广场,看到船队通过的欢迎仪式,看到了一群黝黑的船员,与一群敬业的摄影家与记者。“有一位胸前挂着‘摄影义工证’的花甲老人为了拍一张照片,艰难地爬上了高高的沙堆,而后又从上面拉下面的记者和摄影义工上去,真的很感动。”

### 一只“蝴蝶”的力量勃发

漂程过半,勇士们用双桨在湘江掀起片片涟漪,他们疲惫却收获颇丰。然而,距离终点站岳阳楼,尚余262公里的航程,而越到下游,江面日益宽阔,水流日渐减缓,风向逐日转变,漂流船队行进的速度将会受到愈加严重的挑战。

但,正义的力量永远不缺乏各方帮助。9月8日上午,湖南省地方海事局在长沙召开永州、衡阳、株洲、湘潭、长沙、岳阳六地海事机构主要领导协调会,明确

要求各相关海事局在漂流船队过辖区时全程护航。

9月9日,永州地方海事局派出了两艘海巡艇,一艘领航,一艘机动护航,确保漂流船队的安全。9月13日,在衡阳,中国书法家协会理事、湖南省文联副主席、湖南省书法家协会主席何满宗为活动组委会展示湖南省书法协会为声援“保护母亲河·妙盛湘江行”大型环保公益活动而创作的“湘江颂”

30米书法长卷。

52岁的凤凰号船员江波说,每到一处,都能受到热烈欢迎,也不断有各方力量加入,“我想,这就是我们坚持的理由。”

漂程过半,但是关注湘江母亲河、保护湘江母亲河、美化湘江母亲河的征程才刚刚起步。本次湘江全流域漂流活动就像一只蝴蝶,轻轻扇动一下翅膀,就有可能造成一场飓风。

## 经济信息

### 除“四害”全净化 保健康

## 全球首批全净化健康变频空调在海信下线上市

9月7日,海信空调隆重召开题为“健康新空气 畅享深呼吸”的新品发布会,宣布其与中国疾病预防控制中心环境所联合研制成功的“FPA全净化”健康变频空调在全球同步上市。中国家电协会、中国疾病预防控制中心等单位的领导到会祝贺并给予了高度评价:海信全净化健康变频空调是基于用户对空气质量的关注而进行的技术和产品创新,开创了全球空调向健康领域拓展的先锋,这将引领我国空调行业由注重“室内温度调节”升级为关注“空气质量调节”,推动空调产品在节能、舒适、健康三大技术领域的全面提升,为人们防范疾病增添一重保障,从而引领空调产业的升级换代。

在与会专家、经销商、媒体记者与微博活动甄选出来的消费者代表的共同见证下,中国疾病预防控制中心环境所李亚栋主任亲自对海信即将上市的新品进行了现场检测:20分钟内,装有全净化变频挂机的1立方米密闭空间内甲醛和苯含量降低了70%以上。对此,与会专家对海信全净化健康变频空调的净化功能给予了肯定。

海信科龙副总裁王云利说明了海信研发健康变频空调的目的:当今,环境污染加剧各类疾病频频高发,而室内污染对人体的危害更是悄然袭来,难以回避,世界卫生组织已将其列为人类健康的十大

威胁之一。创造绿色居家环境,缔造健康呼吸空间渐被提上日程。他表示:“2012冷冻年度,海信空调将充分发挥变频技术的国内外领先优势,全力主推FPA全净化健康变频空调,在确保节能水平、舒适性业内领先的同时,在分解室内有毒气体、消除病菌、清除异味等方面树立行业的技术标杆,为消费者创造更高的附加值,做‘空气质量调节’技术的引领者”。本次共推出6大系列,20个型号,仲秋、国庆期间批量供应市场5万台,能充分满足新婚新居消费者的节日需求,2012年海信全净化空调的销售目标是突破百万台。

据海信空调研发中心赵可介绍:全净化健康变频空调采用了海信独创的“FPA全净化系统”技术,通过天然晶膜及绿色儿茶素的双重作用,经过强力吸附、固化结晶和化学分解,能高效去除空气中的苯、甲醛、病菌和异味,从而最大程度的实现了

全方位净化空气的目的。

笔者现场还看到海信全净化健康变频荷塘月色系列空调采用了当前最前沿的3D设计理念,晶莹剔透的立体花纹完美地呈现在空调面板上,表现出更强的质感,而在会场展出的海信全净化健康变频2012全系新品空调,通过玉质白、香槟金等等缤纷的色彩扮靓了整个会场,其时尚设计让空调成为了现代家居的浪漫饰品。

